## Криптовалюты как новое экономическое явление

Эльбуздукаев А. Р., студ. I к. БГУ, науч. рук. Хмурович Л. В., ст. преп.

Криптовалюта — это искусственная платежная система, приравниваемая к настоящим деньгам, у которой свой официальный курс. В отличие от традиционных систем, где все данные хранятся на централизованном сервере, криптовалюты децентрализованы. Следует отметить, что данный термин закрепился после публикации статьи о системе Биткойн «Стурtо сигтепсу» («Криптографическая валюта»), опубликованной в 2011 г. в журнале Forbes. Но личность автора и создателя биткойна не установлена, известен только псевдоним — Сатоши Накамото [1]. Идея создания криптовалюты биткойн состояла в введении валюты, ценность которой не падала бы по решению регуляторов и властей разных стран. После возникновения Биткойна появилось огромное количество виртуальных денег, но до сих пор остается много вопросов о том, что это такое и как это работает.

Появление криптовалют как возможной альтернативы существующим деньгам ощутимо волнует не только экономистов, но и простых граждан. Ведь, по сути, криптовалюты могут выполнять все те же функции, что и обычные деньги. И к тому же они удобные, быстрые и защищены от инфляции, поскольку для каждого вида изначально установлен предел выпуска. Криптовалюта защищена от подделывания благодаря уникальному коду. Ее можно сберегать и накапливать, для чего существуют специальные кошельки. Все операции осуществляются анонимно, поскольку к кошельку с виртуальной валютой не привязаны никакие личные данные владельца кошелька.

Интерес к криптовалютам объясняется еще и тем, что на колебаниях их курса можно хорошо заработать. Например, когда биткоин только появился, за 1 доллар можно было приобрести 1 309,3 биткоина. На сегодня цена биткоина колеблется в районе 8 600 долл. [2].

Кроме того, растет интерес крупных корпораций и инвесторов к обеспеченным критптовалютам (стейблкоинам), которые отличаются повышенной надежностью и низкой волатильностью. С их помощью уже сейчас можно осуществлять безопасные финансовые переводы, а также сохранять свои капиталы в постоянном объеме во время нисходящей тенденции рынка. Вероятно, что тенденция развития обеспеченных криптовалют, подкрепленных драгоценными металлами, полезными ископаемыми и другими активами, будет сохраняться.

Однако законодательное регулирование криптовалют отстает за их развитием. При этом стоит понимать, что законы появляются не сразу, должно пройти определенное количество времени, чтобы сложилась определенная практика. Иногда случается так, что появляется новая сущность, а законов для нее все еще нет. Именно такая ситуация сейчас наблюдается с криптовалютами.

Правовой режим криптовалют существенно отличается по странам. Так, например, в Германии биткоин рассматривается как законное средство платежа. В Японии с 1 апреля 2017 г. криптовалюты были приравнены к иностранным валютам. Однако в большинстве стран статус криптовалют официально не определен.

На сегодняшний день в Беларуси сформировано достаточно полное правовое регулирование криптовалют. В Декрете № 8 «О развитии цифровой экономики» были узаконены биржи криптовалют, операторы обмена криптовалют, майнинг, смарт-контракт, блокчейн, токены и т.п. Операции с токенами (майнинг, хранение на счетах, покупка, обмен, завещание) с момента принятия Декрета освобождены от налога на прибыль и НДС до 1 января 2023 г. [3].

Криптовалюта имеет все шансы на укрепление и полную легализацию во всех странах. Возможно, в будущем криптавалюта станет одной из основных валют на уровне с американским долларом и евро. А пока неопределенность с виртуальной денежной единицей остается.

## Литература

- 1. Поппер, Н. Цифровое золото: невероятная история Биткойна. / Н. Поппер. М.: ООО «И.Д. Вильямс», 2016. 368 с.
- 2. Котировка биткоина [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.fxclub.org/markets/crypto/bitcoin. Дата доступа: 11.11.2019.
- 3. Официальный Интернет-портал Президента Республики Беларусь [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://president.gov.by/ru/official\_documents\_ru/view/dekret-8-ot-21-dekabrja-2017-g-17716. Дата доступа: 08.11.2019.

## Международное значение китайской системы электронной торговли в системе WeChat

Юй Хао, асп. БГУ, науч. рук. Паньшин Б. Н., проф.

Среди фундаментальных факторов, влияющих на цифровизацию и рост экономики в разных странах, Всемирный Банк отмечает фактор усиления взаимодействия, интеграции и гармонизации функционирования цифровой экосистемы как по горизонтали (между отраслями и секторами экономики), так и по вертикали на всех уровнях государственного управления и общественной деятельности. Основой цифровой экономики являются национальные и международные онлайн-платформы [1].

В Китае формирование цифровых экосистем в различных отраслях и сферах деятельности осуществляется посредством создания и развития цифровых платформ. Одной из наиболее масштабных и распространенных